
Κανονισμός λειτουργίας θεσμού Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

(έγκριση: υπ’ αριθμ.  68/13.1.2023  συνεδρίαση της Συνέλευσης του Τμήματος Χημείας) 

 

Αρθρο 1.  Ορισμός Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

Το Π.Μ.Σ στη Χημεία του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Πατρών, όντας ένα πρόγραμμα 
σπουδών προσανατολισμένο και εστιασμένο στην πειραματική έρευνα (research-based MSc), 
προβλέπει την ουσιαστική ανάθεση του ρόλου του ακαδημαϊκού συμβούλου (ΑΣ) του κάθε 
μεταπτυχιακού φοιτητή στον επιβλέποντα καθηγητή της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής τους 
Εργασίας. O Επιβλέπων Καθηγητής ορίζεται από την πρώτη ημέρα εισαγωγής του φοιτητή στο 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα και αποτελεί βασική προϋπόθεση για την εγγραφή του φοιτητή στο 
Π.Μ.Σ. Καθήκοντα Επιβλέποντα Καθηγητή και Ακαδημαϊκού Συμβούλου στο Π.Μ.Σ στη Χημεία 
μπορούν να αναλάβουν μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος, τα οποία δραστηριοποιούνται στο ευρύτερο 
επιστημονικό πεδίο του Π.Μ.Σ., και όποια άλλα μέλη Δ.Ε.Π. που έχουν ανάθεση διδασκαλίας σε 
αυτό. 
 

Αρθρο 2.  Σκοπός και αρμοδιότητες Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

Σκοπός της εισαγωγής του θεσμού του ΑΣ είναι η βελτίωση του επιπέδου σπουδών στο Τμήμα 
Χημείας και η υποστήριξη των φοιτητών με προσφορά υπεύθυνου συμβουλευτικού έργου και σε 
επίπεδο προσωπικής επικοινωνίας προς τους μεταπτυχιακούς φοιτητές. Ο Ακαδημαϊκός 
Σύμβουλος ειδικότερα: 
α) Συζητά, πληροφορεί και συμβουλεύει τον φοιτητή για το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών. 
β) Συζητά με τον φοιτητή την πορεία των Σπουδών του και αναζητούν από κοινού λύσεις στα 
προβλήματα που τυχόν αντιμετωπίζει ο φοιτητής. 
γ) Ενθαρρύνει την πρωτοβουλία του φοιτητή, κεντρίζει το ενδιαφέρον του για την επιστήμη της 
Χημείας και τη σχέση της με τις άλλες επιστήμες και γενικά τον ενεργοποιεί απέναντι στις ίδιες του 
τις σπουδές. 
δ) Τον ενημερώνει για προοπτικές και δυνατότητες για διδακτορικές σπουδές και τον βοηθά να 
κάνει επιλογές. 
ε) Ο φοιτητής μπορεί να ζητήσει τη συμβουλή ή την αρωγή του ΑΣ σε κάθε προκύπτον θέμα κατά 
τη διάρκεια του εκπαιδευτικού εξαμήνου. 
 

Αρθρο 3.  Κανονισμός Λειτουργίας του θεσμού 

α) Οι ΑΣ παρακολουθούν τους μεταπτυχιακούς φοιτητές τους οποίους αναλαμβάνουν από την 
αρχή μέχρι το τέλος των σπουδών τους. 
β) Στο φοιτητή γνωστοποιείται το όνομα του ακαδημαϊκού συμβούλου του κατά την εγγραφή του 
στη Γραμματεία του Τμήματος. 
γ) Μια φορά το εξάμηνο γίνεται συνάντηση των ΑΣ με πρωτοβουλία του Διευθυντή του ΠΜΣ στη 
Χημεία και συζητούν τις εμπειρίες τους, που αφορούν στην εκπαίδευση των φοιτητών και 
αναλόγως μπορούν να εισηγηθούν στη Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ και στη Συνέλευση. του 
Τμήματος διορθωτικές επεμβάσεις και εν γένει προτάσεις που θα βοηθήσουν τον φοιτητή να 
επιτύχει μέγιστη απόδοση στις μεταπτυχιακές του σπουδές. 


